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A közigazgatás reformja.
(— th) Szepes vármegye közönsége 

közgyűlésén ama vármegyék mellé so­
rakozott, amelyek a közigazgatás ál­
lamosítását szükségesnek és kívánatos­
nak deklarálják. Aki azonban Szepes 
vármegye közönségének határozatát 
egész terjedelmében figyelemmel át­
tanulmányozza, az nyomban tisztában 
lesz azzal, hogy Szepes vármegye ál­
lamosító határozata nem tartozik a 
sablonos határozatok közé, hanem hogy 
olyan feltételekhez köti az államosítást, 
amelyen e vármegye közönségének 
felfogását nagyon közel hozzák ahhoz 
a felfogáshoz, amely a közigazgatás 
államosítását a leghatározottabban 
ellenzi.

Ez az állításunk talán kissé pa­
radoxnak látszik, de azonnal érthetővé 
válik, mihelyt a határozatot gondosan 
analizálni kezdjük.

A határozat egész szövegében a 
következő :

Szepes vármegye közönsége, 
1913. julius hó 9-én tartott ren­
des közgyűlésében, tárgyalva Po­
zsony-, Hunyad- és Szabolcs vár­
megyék közönségének átiratát, a 
közigazgatás reformja tárgyában 
elfoglalt álláspontját a követke­
zőkbe foglalta :

„A vármegyék és a közigazga­
tás mai szervezete az ország ér­
dekeinek nem felel meg.

A vármegyék politikai jogai — 
alkotmányvédelmi szempontból — 
gyengéknek bizonyultak. A várme­
gyei önkormányzat a kormány 
túlságosan kiterjesztett ellenőrzési 
joga folytán kellő tartalommal 
nem bir, a közigazgatás pedig, 
a parlamentáris es felelős kor­
mányrendszer, a magyar nemzeti 
politika és a tisztviselő kar érde­
keit kielégíteni, a közélet legfon­
tosabb ügyeinek a kifogástalan 
ellátását biztosítani képtelen.

Szepes vármegye közönsége 
ennek folytán az önkormányzat 
és a közigazgatás relurmját feltét 
lenül szükségesnek tartja és pedig 
a következő irányban :

1. A vármegye politikai jogai 
világos és félre nem magyarázható 
törvényekkel biztositandók és bírói 
védelem alá helyezendők, hogy 
ezáltal az ország a!1 dmányos éle­
tének a sikeres megvédésére al­
kalmasakká téve, gyakorlati értékű 
alkotmánybiztosi tokokat képezze­
nek.

2. A vármegyei önkormányzat, 
a kormány túlságos gyámkodása 
alól felszabadítandó, megerősí­

tendő és kiterjesztendő, hogy ek- 
kép a helyi érdekek sikeres szol­
gálatára, közgazdasági és kultu­
rális munkásság önálló kifejtésére 
és az önkormányzót iránti érzék 
felébresztésére képessé tétessék.

3. A közigazgatás — mint el­
sősorban állami feladat — az ál­
lami akaratot egységesen kifeje­
zésre juttatni képes és pártpoli­
tikai befolyás alatt nem álló tiszt­
viselői- karra 1 látandó el. ami a 
közigazgatás végrehajtó közegei­
nek kinevezés utján való alkalma­
zását, vagyis a mai vármegyei 
közigazgatás államosítását teszi 
szükségessé. — Szükségessé teszi 
ezt hazánkban a magyar állam­
eszme megszilárdításának és ez­
zel a magyar nemzeti kulturáltam 
kiépítésének a biztosítása is.

Szepes vármegye közönsége 
meg van győződve arról, hogy 
egy ily alapokra fektetett önkor­
mányzat megszerezné a nemzet­
nek azokat az alkotmánvbiztosi- 
tékokat, melyek az ország alkot­
mányos életének sikeres megvéd- 
hetése szempontjából szükséges­
nek és hogy a közigazgatás álla­
mosítása — mely a vármegye 
politikai és önkormányzati rendel­
tetésével ellentétben nem áll és

fpHicscíörcdck.

Ül, ül a lámpa sápadt fényé mellett. 
Mákszem helyeit ma már betilt szemelget. 
Aprón, feketén rovott betütenger. . .

Nézi megfáradod, szomorgó szemmel 
És megdübörg, és megzörren az ablak.
Az éjszakába lágy kocsik robognak. 
Bevetödik a lámpák futó fénye.
Kilebben egy egy selyemszoknya széle 
Azután csend, sötét. És törve Jelve 
Fülébe száll a tánc távol zenéje. 
Megharmatosul pillája, a szőke,
És sirat, sírni kezd Hamupipőke.

fjlízsiíon.

Tizenhét éved, csóktaktn szerelmed —
Oh égbe visszaszóld, szomorú gyermek.
— És néha hogyha úgy fekszem hanyatt 
Az ég oly tiszta, mély, oly végtelen.
Csak sejtelem még fönn az alkonyat 
Csak alig sápad lent az ég perem.
Mint sóhaj és mint szétfoszló selyem,
Mint alvó angyal 'lágy, kicsüggö szárnya
— Galambtollak, bodros lehelletpelyhek — 
Ott imbolyog egy kis selycmlö felleg
És egyre fönnebb már és egyre fönncbb 
Mind átlátszóbb, halaványabb, enyhekönnyebb

És fölszivodik. Nem marad utána 
Csak egy ragyogó könn\ a szempillámon.
S ő nincs, sehol nincs. Oh szomorú gyermek 
Én csóktalan, tizenhétén álmom. . .

Werde fiit ária.
-> C-

A galántai gépkiállítás.
Irta Töltiy Zsigfinoncl.

Egy kiváló karikáiul rajzolónknak van 
egy rajza, a mely kelti> részből áll. Az 
első részén a jelen — gy autóval talál­
kozik szemközt egy Iv i si és az elébe fo­
gott lovak az autótól egvadulva ai ég 
felé ágaskodnak. A kép másik részén — 
ez a jövő — a gép ismét találkozik egy 
kocsival, de most már gép vadul meg a 
rég nem látott ismereti i ló fogattól.

Túlzottan találó ez a karikatúra a gép 
jövőjének megrajzolásakor, és- kell hogy 
eszünkbe jusson most, amikor a galántai 
földeken a sok berregő és kattogó motort 
látjuk.

E hó 9 és 10-én az ország, mondhatom 
a kontinens agráriusainak találkozó helyévé 
lett dalánta. A két napos nemzetközi be­
mutató országos esemvnynyé avatta ez 
élénk kisvárost, nemcsak az által, hogy 
azon politikai előkelőségeink megjelentek, 
hanem főleg az által, hogy egy kimon­

dottan agrárius országban igazán nagy 
fontos súlya, jelentősége, értéke és haszna 
van annak, ha a földdel dolgozóknak a 
nagybirtokosoknak épp úgy mint a kisgaz­
dáknak bemutatják, hogy mivé fejlődött 
már a gazdasági gépek' teknikája, és mivó 
fejleszthetnék ők a maguk földjét, a ma­
gyar földet. A magyar földet, ezt a gyö­
nyörű, őserejü Istenadományát, az egyet­
lent, a mely soha sem csal meg, a mely 
hii hozzánk, és gazdag bőkezűséggel jutal­
mazza meg a jó munkát.

A magyar ember érti, szereti földjét, 
csakhogy az élethalálharc lázas munkájában 
intenzívvé kell tenni a gazdálkodást. Mert 
hiába jó a magyar föld, hiába nem fél a 
magyar tenyér a munkától, a maradiság, 
a közöny itt is megérzik. Ezért kell kia­
báló módon, versenyekkel propagandát 
csinálni a teknika uj eszközeinek. Hiszen 
ész, és talán pénz is van nálunk, hogy a 
fekete sarat arany röggé változtassuk, és 
a föld a maga őserejével, igazi jólétet 
szerezzen mindenkinek.

A gépek tulajdonkép már jul 14-ik óta 
működtek f falántán és a bemutatón kész 
adatok állottak rendelkezésre, hogy ezeket 
figyelve és a gép munkáját szemlélve, a 
gazdaközönség kiválaszthassa a neki job­
ban megfelelőt.

tialántától egész Nobojszáig a már le-
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mind a két fél: a magyar állam ön­
állóságának, nemzeti jellegének bizto­
sítását és megszilárdítását.

Valóságos tragikuma azonban ennek 
az országnak, hogy ez az elképzelhe­
tetlen eset csaknem minden politikai 
küzdelmünkben mégis he szokott kö­
vetkezni. Nincs megértés, nincs talál­
kozás, nincs békés együttműködés vagy 
becsületes kompromisszum csak fe- 
nektelen gyűlölködés, fékevesztett szen­
vedély és olyan áldatlan dac politika 
érvényesül nálunk, amely aztán ment­
hetetlenül lejtőre viszi a nemzet és
ország érdekeit, .................

Szepesvárntegye közönségét tálán 
ennek a szerencsétlen állapotnak fel­
ismerése indította arra a határozatra. 
Legalább arra vall az a körülmény is, 
hogy a törvényhatósági bizottság a 
maga határozatát tudomásul vétel és 
hozzájárulás végett az összes táistui- 

hatoságoknak megküldeni hata- 
ideálisan reménykedve abban,

1 azok a vármegyei és városi tör­
li at óságok, amelyek e kérdésben 

állást még nem foglaltak, méltányolva 
és felismerve a határozatban foglalt 
intenciókat, ha az államosítás ellen 
nem is, de legalább a feltételekhez 
kötött államosítás mellett foglalnak

értékű alkotmánybiztositékokká váljanak.
A második pontban konstatálja a 

határozat, hogy a vármegyék mindez 
ideig túlságos mértékben álltak alkum 
gyámkodás alatt, amiből ioiyólag egy 
közigazgatási reform esetén az önkor­
mányzati jogkör megfelelően tágítandó, 
a központi hatalom befolyása pedig 
szükebb mederbe szorítandó.

Végül a harmadik pont — feltete- 
lezetten az előző két pontba fog mit 
kívánságok teljesítésétől — annak a 
véleménynek ad kifejezést, hogy az 
országra nézve a közigazgatási tiszti­
kar államosítása kívánatos, de csa>\ 
abban az esetben, ha ez egyszersmind 
a tisztikarnak a pártpolitikai befolyás­
tól való függetlenitését jelenti.

Íme tehát egy „államosító“ határo­
zat, amely voítaképen ugyanazt akaija, 
mint amit a leglelkesebb ntunicipális- 
ták akarnak azzal a különbséggel, hogy 
mig az utóbbiak tisztában várni uk 
azzal, hogy komoly alkotmányvéde­
lemre képesített vármegye és pártpo­
litikai befolyástól függetlenített tisztikar 
közigazgatási centralizmussal össze nem 
egyeztethető fogalmak, addig az opti­
mista gondolkodású szepesíek el tud­
nak képzelni egy olyan megoldást, a 
nu.iu nu>cr államosítás esetén is meg

mely nem gátolja meg a nem­
zed akarat és az önkormányzat 
szabad érvényesülését — egy, a 
mai kor igényeinek és a tisztvi­
selők érdekének megfelelő oly köz- 
igazgatást létesítene, mely képes 
volna nagy rendeltetésének meg­
felelni, a magyar nemzeti kultúr­
ál lám kiépítését biztosítani.

Tudatában ennek, Szepes vár­
megye közönsége hazafiul köte­
lességének tartja, az önkormány­
zat és a közigazgatas reformja 
kérdésében elfoglalt ezt az állás­
pontját az országgyűlés képvise­
lőházával felirat utján közölni és 
egyúttal hivatkozva a minisztei- 
elnök urnák, a képviselőház f. 
évi junius hó 12-én tartott ülé­
sében e tárgyban, kifejtett állás­
pontjára, — azzal a kérelemmel 
járulni a kormány elé hogy a var­
megyék és a közigazgatás mai 
szervezetének a megfelelő átalakí­
tása iránt, a szükséges intézkedé­
seket megtenni, az erre vonatkozó 
javaslatokat — vélemény-nyilvá- 
nithatás szempontjából a tör­
vényhatóságokkal közölni és az 
ekép előkészített törvényjavaslata 
kát,' az országgyűlés képviselőháza

rozta

mellett az összes gépeket; kritikájukat 
ugyan nem hallottam, de az csak jó lehe­
tett, mert a közölt adatokból látszik, hogy 
a legdrágábban dolgozó gép is jóval ol­
csóbban szánt, mint az ökörlogat.

A magyar gyártmányú gépek is osztat­
lan tetszésben részesültek, ilyen volt a 
„Titán“ benzintraktor, amelynek gyártója 
a szombathelyi gépgyár, ellesve az ameri­
kai gépek előnyeit, azt az ő gépén alkal­
mazta. Elismerés illette a Nicholson gyá­
rat, a mely kettős benzinmotoros gépeit 
rendezte be, hogy a két gép között haladó 
ekét mind a két gép egyidejűleg vontassa. 
Ezáltal elérte azt, hogy két gyengébb, igy 
olcsóbb géppel ugyanazon hatást érje el, 
a mit a nagy nehéz gépek képesítettek, 
A leni óbb munkát a „községi“ rendszerű

Carleton szálló külön termőbe gyűltek össze 
a sikerült bemutatót és annak rendezőit 
ünnepelni, s modernizálták az agrár nótát:

Szánt a motor reoeee, csörög csattog a 
lánca ! Kemény a föld galántai határba, 
Iia kemény is Sporzon Pali felszántja, min­
den földnek recece, megvan a masinája.

aratott földeken mintegy harminc motoros 
gép van felállítva, mely a talajmivelésre, 
szántásra szolgál. Motorbúgás gépzakato­
lása liallik mindenfelől, egy-egy gőz vagy 
benzines eke épen előttünk halad el jó melyen 
és 10 méter szélességben túrja fel a földet.

A rengeteg gyártmány és a roppant erő 
kifejtésekor eszünkbe jut a népdal a hat 
ökör hajtó szerelmével és az ekét tartó ró­
zsával. — Itt bizony soffőr ül a gép ele­
jén és kék zubbonyos masiniszta igazgatja 
a láncokat és az eke szorítását szabályozó 
vasrudakat. — A hat ökrös ekénél száz­
szor gyorsabb és alaposabb munkát végez-

Fürdőlevél.
Irta jVIüli Intőin Göbor,

Bad-Reichenhall augusztus 13.

Három országon keresztül utaztam, mig 
ide ér^ern, mind a háromnak gazdasági 
viszonyai nagyon különbözők. Milliókra 
menő gabona félkeresztek Magyarország 
földjein, nagyon sok gyárkémény Ausztria 
területén, begyóriások pedig Bajorország­
ban, ahol Reichenhall fürdő fekszik.

Ebben a különböző gazdasági helyzet­
ben, találja meg a három ország nópo a 
kenyeret.

A bajor alpesek természeti kincseiből 
táplálkozik Reichonhall fürdő lakossága, 
ezt a legnagyobb klimatikus fürdőhelyet, 
úgyszólván — a hegyek szülték s midőn 
az utas itt a vonatról leszáll, az első pil­
lanatban látja, hogy a természettől meg­
áldott darab földre lépett, a hova éven­
ként a gyógyulásra szorulók ós a légzési 
bántalmakban szenvedőknek ezrei gyűlnek 
össze, hogy orvoslást találjanak.
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VETÍTETT képek

(A vásári jósnő.)

A legutóbbi országos vásár alkalmával az olcsó 
játékszereket, bóvli norinbergi áruk és valódi ga­
valléroknak való ruhát és a cseh ipar egyéb silány­
ságait áruló sátrak, valamint a finom foghagymás 
kolbász sütésében remekelő lacikonyhák között ki­
emelkedett egy a magasabb szellemi élvezet szá­
mára épült bődé Nem egy a természetrajzi ismere­
teket kiéhezett és aggkori végkimerülésben szenvedő 
oroszlányival terjesztő állatseregletről, hanem a kul­
túra egy sokkal magasabb nívójú hajlékáról van szó.

Egy jövendőmondó jósnő verte fel sátrát a piac­
téren és potom 40 fillérért jósolt öregnek és ifjú­
nak, fiúnak és leánynak. Missz Debella, vagy hogy 
hívják, kétségtelenü belügyminiszteri engedelem 
alapján ülhet csak a három lábú széken, mert nem 
tételezzük fel, hogy ennek előmutatása nélkül en­
gedte volna meg a körültekintő helyi hatóság, a jö­
vedelmező keresetforrást a vásári Pithiának.

Ha pedig kormányhatósági engedelemmel van ak­
kor evvel az ügygyei tulajdonképen a vezércikk ro­
vatban kellene foglalkozni, feltéve, hogy a „Honti 
Lapok“ az áldatlan politikával is törődne

Ellenzéki párt állásból persze a kormányt támadni 
lehetne, hogy ilyen népbolonditó csalásnak hatósági 
engedélyt ad. „. . . szemkápráztató fényes jövendőt 
mond a kormány ezen állami szubvenciókkal támo­
gatott bérence, a hiszékeny jó magyar népnek. Hi­
tegeti a jövővel, nehogy eszébe jusson a sivár je­
len, az elnémított, legerővilmosozott parlament. .
Így dörögne körülbelül valamelyik ellenzéki lap.

Ellenben a fél- és negyedhivatalosok beszámolója 
ilyeténkép hangzana : . , . Ismét egy jelentőségtel­
jes kulturvivmányról kell beszámolnunk. A nép sor­
sának valódi szivenviselőinek sikerült Missz Debella 
hírneves jósnöt hosszabb időre szerződtetni, hogy 
az országos vásárokat bejárva, a jelentkezőknek 
csekély 40 fillér árszabványszerü egységár mellett 
jövendőt mondjon. Szerződésbeli kikötés védi a kö­
zönség ama jogát, hogy a jósnőnek kizárólag hosz- 
szu életet és kellemes jövőt szabad jósolni. Sajnos

dolog, hogy az ellenzék ezt az alkalmat is felhasz­
nálja arra, hogy E. Péter ismert nevű országgyű­
lési képviselő ellen összeférhetetlenségi bejelentést 
tegyen ama váddal állván elő. hogy e szerződést is 
ő járta ki . .

Nem lévén azonban a politika sem kenyerünk, 
sem kalácsunk, csak e rovatban emlékezhetünk meg 
ama sok kellemességről, melyet a jósnő az említett 
honorárium ellenében a nép leányainak valamint 
kiváncsi úri kisasszonyoknak leadott.

Hosszú életkort, csinos és gazdag férjet osztoga­
tott jobbra-balra. A ki Missz Debella kiváló tetszé­
sét kiérdemelte, annak pláne két férjet is helyezett 
kilátásba Nem egyszerre, hanem szép egymásután­
ban. Kinek-kinek gyermeket is, de kettőnél nem 
többet.

Nem hiányzott persze egyik jóslatból sem, hogy 
az illető levelet fog kapni, hogy az éleiben többször 
meglepetés fogja érni, és hogy vigyázzon az álnok 
barátokra. Kiváló személyiségeket külön kitüntetett 
a jósnő egy-egy szellemes axiómával, el-elejtvén 
ilyen mondatokat is ' nem mind arany ami fénylik ; 
ki mint vet, úgy arat ; nem mindig papsajt 1 Köz­
ben sört ivott, sokat. Tei inés/etesen feketét, dupla 
malátát. Abból szedte az ihletet.

Sajnos, hogy egy röpke nap után a jnsnö össze­
szedte a sátorfáját. (Ezt a szó szoros érteim.'ben 
megtette, egy kikiáltó csibész azaz pardon : mutat­
ványossegéd, segített benne a termetes hölgynek.,) 
Pedig milyen érdemes dolog lett volna itt fogni, 
állandósítani a tudós nőt. Sálra pótolt volna sokat. 
Színházat, kulturcsarnokot és bizonyára nem kény­
szerült volna olyan beszámolót tartani, mint aminőt 
a Múzeumok és Könyvtárak Országos Értesítője 
nyomán hoztak rólunk a lapok, a következő közle­
ményben .

Ipolyságon a Honti Muzeum 4500 könyvet szám­
lál. de csak 32 látogatója volt. Néprajzi tárgy 
19 van. Vajon érdemes-e ilyen állományt kimu­
tatni ? 60 nyitási napon mindössze 72 látogató 
volt. Ez bizony siralmas kulturkép egy megye- 
székhelyen 
Bizony siralmas 1

Olosszőr.

Múlt évi fürdőlevelemben ismertettem e 
fürdőnek egyik fő gyógyítási eszközét — 
a pneumatikus kamarát, most pedig irok 
egy másik különlegességéről, a földkerek­
ségen egyedül álló és sehol másutt nem 
létező „Gradierhaus“-ról, mely szintén egy 
faktor a gyógyításra.

Ez a „Gradierhaus“ egy 170 méter hosz- 
szu és 30 mót. magas, vasbeton pilléreken 
és fagerendázaton nyugvó ház fedéllel el­
látott épület, mely sem nem ház, sem nem 
pajta, de gazdasági épületnek sem mond­
ható.

Azért nem ház, mert, habár rendes ház­
fedele vanv nincsen falazata, nincs ajtaja 
sem ablaka, tehát nem lakható, de pajta­
ként, vagy egyéb gazdasági épületként 
sem lehet használni, mert nagy méretei 
dacára, abban semmiféle takarmány, vagy 
más gazdasági eszköz nem tartható, azon
egyszerű oknál fogva, mivel ott — viz 
folytonosan csepeg-csurog és mégis na­
ponként ezer meg ezer járja körül ezt a 
furcsa épületóriást

Ennek következő magyarázata van.
Reichenhall környékén sok só forrás van, 

ezekből a sóforrásokból a sóviz gépekkel 
csövekben, a reichen hall! sófőzdébe vezet­
tetik.

A régi időben, a mostani „Gradierhaus“ 
helyén állott egy épület, melyben a sóvi­
zet „gradirozták“, azaz sótartalmára nézve

fokozták, azon épületet közszájon „Gra- 
dierhaus“-nak nevezték, ez megfelel ma­
gyarul talán „sómért) hivatalinak.

A fürdő fellendülésével beszüntették 
ezen épületben a sóviz fokozását, hanem 
a „Gradierhaus“ egy gyógyító faktor lett. 
Ugyanis telerakták azt tenyőgallyakkal, 
ezekre a sófőzdéből, géppel földalatti csö­
veken sóvizet vezettek fel, a felvezetett 
sóviz, az egész épület hosszában rácsepeg 
a fenyőgallyakra, a folytonos csepegésből 
sópárák keletkeznek s miután tudva van, 
hogy a sópárák oldólag hatnak az elnyál- 
kásodott hörgőkre és légzőszervekre, ezért 
járják körül a szenvedő emberek ezrei ezt 
a nagy épületet, mely tulajdonképen egy 
szabadon álló belégző aparátus, hogy a 
sópárát sétálgatva magukba szívhassák — 
ingyen. — Az épület nem más, mint egy 
szabadon álló nagy inlialatórium.

*

E napokban egy ritka látványosságnak 
voltunk szemtanúi e fürdőben.

Egy osztrák-magyar tüzérosztály, G he­
gyi ágyúval, 10 tiszttel, 180 katonával és 
140 lóval vonult végig Bajorország egy ré­
szén is igy értek el Reicbenhallba, ahol 
megpihentek

Ily látványosság csak háború esetén 
szemlélhető, a mikor az egyik hadakozó 
fél behatol az ellenség országába, rnárpe-

— augusztus 15

A nyaratlan nyár.

„A kutya nem eszi meg a nyarat“, véle­
kedik a népi mondás, s mert most két-há- 
rom napig kánikulai meleg izzasztód sűrűn 
emlegették ama közmondást. Bizakodást kel­
tett a lelkekben a meteorológiai jóslás is, hogy 
hideg júliusra meleg augusztus szokott jönni, 
de ebből az idén, úgy látszik, mégsem lesz 
semmi. Az idő megint hűvösre vált, zápor 
komoritott, szél kerget. A nyárból aligha jut 
már nekünk. A mi eddig volt belőle, tavasz­
nak is csak szerény mértékkel mérve mond­
ható. Különösen a júliusi förtelmes időjárás, 
csaknem minden napot eső és szél köszöntve, 
hajtott, hogy egy nagyobb ciklus meteoro­
lógiai adatait összevessük és a tanulságaiból 
való képet írjunk az idei nyárról.

A meteorológiai intézet adatait összetveve 
az elmúlt tiz esztendő adataival, kiderül a 
bizonyosság, hogy az ideinél hitványabb 
nyarunk, hidegebb júliusunk ez idő alatt 
egyszer sem volt. Május junius és julius 
hónapok adatait össze hasonlítva, a napon­
ként való hőmérséklet maximumát és mini­
mumát, a felhőzet mértéket, az esős és vi­
haros napokat, a szél erejét s a hőmérsék­
let ingadozását egyik napról a másikra, az 
eredmény, kivált julius havára, bizony szo­
morú.

1904-tői 1913-ig julius havában a leg- 
nagyob átlagos hőmérséklet Celsius fokok­
ban, a maximumot tekintve 299 fok volt 
1904-ben és csak 231 fok 1913-ban. A 
szóban levő tiz esztendő alatt a legkisebb 
ilyen átlagos hőmérséklet 1909-ben 25'3 fok 
volt, tehát az idei annál is 2 2 fokkal ke­
vesebb.

A júliusi napok legkisebb hőmersékét te­
kintve, tiz esztendő alatt, szintén az idei ju­
lius volt a leghidegebb. Az átlagos minimum 
ekkor 13'8 fok mig 1904-ben 17 8, s a de- 
cennium középminimuma 15'7 fok, Az egész 
tiz év alatt nem történt meg csak most jú­
liusban, hogy a napi maximális hő 15 fok 
alatt állott volna.

A napi minimális hőfokot tekintve, az 
idén júliusban 25 napon volt 15 foknál hi­
degebb, a mi szintén példa nélkül való és 
egyetlen egy nap sem volt, mikor 20 fokot 
ért volna el a minimum.

dig Magyar-Őszt rákország ez idő szerint 
nem áll háborúban Bajorországgal, hogy 
juthatott tehát a tüzérségünk egy idegen 
ország területére ?

Ezen tüzérosztály elindult junius 28-ikán 
a hajmáskéri tüzérgyakorló helyről, vé­
gig gyakorlatozott Steierországon, Klagen­
furton, Spittál, Toblach, Tirolon keresztül 
és átkelt a Groszglokner alpesi havason 
— a hol 2600 méter magasságot ért el.— 
Ily magasságban eddig ágyúval még soha 
nem jártak, — ott éles töltéssel ágyú lő- 
gyakorlatokat végeztek és röpítették az 
ágyúgolyókat a gletserekre.

A Groszgloknerről leereszkedett a tü­
zérosztály Bajorföldre, — ehez azonban 
már előzőleg megkapta az engedélyt a ba­
jor hadügyminisztériumtól. — így értek el 
augusztus 5-ikén Reicbenhallba, itt meg­
pihentek, s igy kaptam én meg tőlük ezen 
leíráshoz az adatokat.—Reichenhallból to­
vább meneteltek Salzburgba, ahol ismét, 
osztrák földre léptek.

Magyar lovak voltak az ágyuk elé fogva, 
azoknak szívósságát a tisztek nem tudták 
eleget dicsérni. Meg is csudálta egész 
Reichen hall a kitűnő kondícióban levő tü­
zéreket és lovakat és különösen a maguk­
kal hordott katonakonyhát, melyen a tü­
zérek a Groszglockneren főzték a magyar
gulyáshust.

\ V \ \ \
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és 44 fo­

kos hösülyedcs apok adatai már
A lumus eb május £ésekeL Junius- 

nem mutatnak 'y nagy imális hőség
ban, iiz év alatt,«« "'g* mai.ad az idei 
25" 1 f°k volt- ■ 24-Q fok. Amire azonban 
június hőloka, k megtette junius:nem vol. .;r= =, 1“+’+, + a 30 fokot i 
a maximál« ='“£„S. 3?$ fok, a minél 
volt a maximális me eg csak négy
nagyobb maximum tíz w
esztendőben akadt juniusban 13-

Erősen borús nap az \ J borús
szór volt (190b-ban 15, 191-
nap)' , ( s/él egy esztendőben semErősebb fajta szt gy júniusban.volt olyan gyako;yr— az ide, ^ ^

1 iz év alatt 2 az idén pedig 17 na­volt két esztendobei z a ho-
pon. Wik naprd * mg+fokkal. mig pél- 
Si'm>» ban a legnagyobb hősül,=dés 4.0 

fok volt egyszer. ;un,us meteo-
Nagyjábőj ejiyejne uS a(latai a m.k siin-

'XS^.Ä Twd málSíi 20.3 fok, = 
laga .21 6 {ok, a l909-ben volt.
minél kisebb atk g májusban 19

Erős boadal volt w ‘6t nappal
rS’fe: e”r^en^m vo J„„y, nnapon 

a hőingadozas pedig
és +4.2, 9.b es ' hónapot (a

Együtt nezve e l sz4mit), látjuk
május nálunk nya csgk kevessel
hogy május és. junm előző évek-
maradt el hofok ebben a két hó
tői, de jóval nagyo hőmérséklet közti
napban L "főbb volt a borús nap, gyakrab- 
különbseg, a. gs erősebb volt azban esett es tu t a szel es er höfok_
f"“8" al.f na®1fngadoÄkal együtt esek 
ban való nagy természetesen a va-
?ak-eU,TÄS™ mutatta“ és m.re 
lóságnál is hmegeD rendkívüli, csúf
Äske&ve. és abnorm« 1,idegévé,, 
m b az egész nyarunk elveszett. 
m Júliusban, a ,„ik„, .ermás^erüle^mel;
kelnie kellett volna a melegnekjes jy^
engesztelodnun 1 ülyedt a maximális
esős, szeles napjaiért, smye nem
három fokkal a3 júniusi maximumhoz viszo­
nya. Ezzel együtt szaporodott az esős és 
czeles napok száma.

kívüliek közé.

F-bof
SEÄ'Ä-
időzött.

_ HAU Bcrkö István kir, tanácsos, az Ipoly­
sági Takarékpénzt tr vezérigazgatója feleségevei 

e hó 12-én érkezett haza Karlsbadból, és igazga­

tói ügykörét újból átvette,
— AH G. E. ülése. A Hontvármegyet 

Gazdasági Egyesület igazgató választmár 
nva e hó 5-én Ivánka István elnöklete 
alatt ülést tartott. Az
hoizv a hegyőröket is csak a varmegyei
szabályrendeletben megállapított 20 cm.
csőhosszal bíró lőfegyverrel feiruliázandok- 
nHk tartja, mert a serétes fegyver engedő

lyezése, ónak „2 „Ibampödzutl ommdnszok 
számát szaporítaná, es biztonság
lőfegyver a szemeiy- es JWÍJ a bosz. 
megóvásara cp oly alka na x alis.
szuesovu. — Abaujtoiiia .-serobogár
pálljanak felhwásat tárgy* ‘ Csak
irtásra vonatkozolag k- gmt, f ered^
,lényt, azért a «rvényhozte «mlnrn 
Iiivja fel » országos iUs lm >k yél(J_
zatalára. Varmeg) < 4 .hvvqsí ipar- 
ményezés végett áttett, a *y ^vkesztett 
kamara és Pécs város »ltJl Anyhoz u 
felhívásokra, melyeket a szei.kesztet-
dalmát borok behozatala eile kénesttok, a már elfoglalt állásponljáhoá »ePes 
javasolja a törvényhatósági bizottság nun. 
hogy ezen kérvényeket '">s”S™ö™égekét 
iratokkal támogassak. A > és
apaállat vételeikben segélyezni h 
megbízza a titkárt, hogy a gazd. fel• g 
jőve! egyetértve ^állapítsak ^ pedig a
kézségeket1'a°községi apa ok számára 
higeinikus istállók épitesobon kívánja
célyezni, mert türhetien az a lap° , mma drága bikák, bűzös JovegoÜea »tädlok.
ban legyenek elhelyezve. - £ terveze-
előadások és tanfolyamokra < p ülönfóle 
tét egy értekezlet, «JjtS-
tanügyi hatóságok is ics> • m misterhez lapította és a földmwelesugyi mmisterne
felterjesztette.
- A fögimn. igazgatója szabadságon. Barczdn 

Endre az Ipolysági kir. áll. főgimnázium igazgatója 

e hő 16-án szabadságra megy, melyről e o 
érkezik haza. Távollétében Páli! Péter k,r. tanfelü­

gyelő helyettesíti.
° _ A F. M K. E. XXXI. közgyűlése. A
Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesü­
let szeptember 8-án Pöstyén nagyközség­
ben tartja meg XXXI. évi kozgju ost, 
Graus István, Nyitra vármegye főispánjá­
nak elnöklete alatt. A közgyűlés napi­
rendje a következő: 1. Elnök, megnyitó.
2 ^ közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesí­
tésére három egyesületi tag megválasztasz
3 Baross Jusztin alelnök elhalálozása kö­
vetkeztében, az uj alelnök megválasztása.
4 Az elnökség 1912-1913. évi jelentese 
és az igazgató választmány kapcsolatos 
határozati javaslatai- 5. Az egyesület 1912. 
évi öszzárszámadása és a vonatkozó tor-

» _o a n n

_ iwuusHdg. TcrmdsMes Dezső gyula, k.r, 
törvényszéki jegyző e hó 16-án köt házasságot 

ffarmos Ellával Karmos István nyug. m » 0 
ügyelő és földbirtokos leányával Vámosm,kólán..

- Hitközségi közgyűlés. Az Ipolysági 
státuskvó hitközség e ho 10-én vermes 
József clnöklése mellett közgyűlést tartott
J0Z1SÍ,1 1 hitközség a főgimnázium segi- 
tőegyesületének alapító tagjai közó lepett be.

_ HalAlo»As. Kallós János ügyvéd vármo- 
„vénk egyéven át volt tényleges, jelenleg tiszte- 
lutbéli főügyésze, a vámosmikolai takarékpénztár 
jogtanácsosa, vármegyénk törvényhatosaganak
bizottsági tagja e hó, 12-én 70 éves korában 
Vamosmikolán meghalt. Temetése e ho 14-én 
volt széles körben megnyilvánuló részvét mellett.
A gyászoló család következő gyászjelentést bocsá­

Kallós Jánosáé szül. Tóth Adél az alohrt és az 
összes rokonok nevében is, fájdalomtól megtört
szívvel tudatja, hogy a forrón szeretett legjo
férj, apa, nagyapa, testvér és rokon. Kallós János 
ügyvéd Hontvármegye törvényhatóság, b.zottsá- 
gáuak tagja, várm. tb. főügyész a vamosmikola, 

járás jeeyző egy-sületének tb elnöke, a vám s 
m,kólái takarékpénztár jogtanácsosa stb. éléé-
„ok 70-ik, boldog házasságának 4Mk évében, 1913. 
augusztus 12-ik napján délután 5 órakor hosszas
szenvedés után meghalt. A kedves halott hűlt
teteme 1913. augusztus hó 14-én d, u. 3 órakor 
foe a református egyház szertartása szerint a 
helybeli református sirkertben örök nyugalomra 
helyeztetni. Vámosmikola, 1913, angnsztus hó 13 
Áldás és béke poraira! Kallós Margit férj. Lach- 
mann Albinná, Kallós János dr„ Kallós László 

Kallós Gábor dr„ Kallós Ulonka gyermekei 
Kaiári Ferencié szül. Kallós Karolina testvére.

Lacii man Jancsika unokája. Kallós Jánosné drné 
szül. Bélák Katalin, Lachman Albin menye és

Vei_ országos Jogász-közgyűlés. Az
§SS Ügyvédszövetség,Sa Magyafj&z^

a?«»egvlet és az ugyvcuje.v..^ ° 
cüiete 1913 évi október ho 5- én, lemosva 

.rendes közgyűlést tart. A közgyűlés ren- d°Vhizottsága ay résztvevők tájékoztatasara a
dezóbizottsaga a ív 4.én : Délután
következőket közli. U!+t+. é üevészi

a kit. törvén,sziki
vény szerű* föünéntmény feg«
vényszeru íoiuícmmouj —
Az 'egyesület 1914. évi összköltségvetese 
nek megállapítása. 7. A'- 1914. évi köz- 
gyűlés helyének meghatározása. 8. Indít­
ványok, amelyek az alapszabályok lb.§-a 
értelmében az elnökséghez szabályszerű 
időben beérkeztek. A F. M. K. E. elnok-

Stjrra az orezágos ügyvéd­
szövetség igazgatósága pedig a kir. ítélőtábla 
dísztermében (kormanyszeki epulet, !. emelet, 
? ajtó) ülést tart. Este 9 órakor ismerkedést 
vacsora étlap szetint . Koronakerccg-szal- 
loda 1. emeleti termében. Október & en 
Délelőtt 9 órakor a Koronaherceg-szállo I.mooen u,_ A F. M. K E. elnök- ^i»6b^aze^k egyUV 

sége fölkéri az egyesület tagjait, a kik a S ünnePi ülése, ezt követőleg mindegyik 
közgyűlésen részt venni óhajtanak hogy ület a később meghatározandó helye
„Zt u központi főtitWri hivatalban (Ny,.,a) é
jelentsék be. ... emeleti termében. Október 6-án és 7-én.

_ orvosi kttrttkbfii. Wertheimer Ernő dr. Kirándulás az Aldunára és Herkulesfürdore. 
az ipolyaági közkórház orvosa, fogspecialista há- A kirándulás programmja : Oktober b^an 
L heti tanulmánya,járó, e hó 15-én érkezett I ^ a Szt. GvörgV ténöl és a

haza*

_ Ab „j Ipolysági postattinök. A budapesti 
m kir, posta és táviróigazgató Steklovits Antal 
pápai posta és távíró főtisztet az Ipolysági posta 
és táviróhivatal vezetésével megbízta.

— A Honti Kaszinó ülése. A Hont! Ka­
szinó választmánya e hó 11-én 
Sándor dr. igazgató elnoklesevel ulest tar

— (Reggeli: kávé, vagy tea, vagy 
Iádé, hozzá vaj vagy tojás ) Indulás Báizias 
felé 6 óra 04 perckor. Útközben sandvichek 
lesznek felszolgálva. Báziáson átszállás a 
hajóra. Ebéd a hajón (leves, hal, sült sa­
láta tészta, gyümölcs, fekete kave.) Érkezés 
Orsóvára & 10 órakor. - Adakalén uzsonna 
(sör és török kolbász). Adakalé megtekin­
tése után utazás vasúton Herkulesfurdore. 
Este Herkulesfürdőn ötfogásos vacsora a 
..L... i......7 An rPífCTPl • reggeli: uta

I V3“indu,& Tentesvér,a. U,(tőrben

Elhatározta a választmány azonfolul, hogy 
a főgimnázium segitőegyesuletónek 
korona alapítványt tesz.

ulestüruo tnegieKimuac, «viu»... 
ódét. I 1'3U órakor indulás Temesvárra. Útközben 
a0gy uzsonna. A fent leirt kirándulás teljes költ- 
200 ségei ital nélkül személyenkint a feláru jegy 

1 váltására jogosító igazolvány tulajdonosai re-
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szére negyven korona, a közgyűlési kedvez­
ményes jegy váltására szóló igazolványtulaj­
donosoknak negyvenöt korona. A kirándu­
láson a családtagok is részt vehetnek. A 
résztvenni kívánók a közgyűlésen való meg­
jelenésűket, valamint azt a körülményt, hogy 
a kiránduláson is részt óhajtanak-e venni 
legkésőbb szeptember hó 10-ik napjáig Láng 
Béla dr. ügyvéd, rendező bizottsági titkárral 
(Temesvár) közöljék. Ezen alkalommal vilá­
gosan jelentsék azt is, hogy mikor, melyik 
vonattal érkeznek és hogy szállodai vagy 
magán elszállásolásra tartanak-e igényt, avagy 
pedig elszállásolásukról maguk gondoskod­
nak-e. A kiránduláson résztvevőket kérik, 
hogy a 40 illetve 45 koronát személyenkint 
ugyancsak szeptember LU-éig Láng Béla dr. 
temesvári ügyvéd, rendező bizottsági titkár­
hoz beküldjók.

— Ä jegyzők tizotésrendezése. A belügy­
minisztériumban most folynak a munká­
latuk a jegyzők fizetésitiegészitésének ügyé­
ben. Az erre vonatkozó tervezet már ké­
szen van, csak a pénzügyminiszter hozzá­
járulása szükséges, hogy a fizetést kiegé­
szítő összeg az 1914. évi költségvetésbe 
beilleszthető legyen. A jegyző iizetéski- 
egészitése, az erre vonatkozó törvényter­
vezet szerint, mint alapilletmény, évi -000 
koronában van megállapítva. Ezt a törzs- 
fizetést mindazok a jegyzők meg fogják 
kapni, akiknek az eddigi törzsíizetésük 
akár személyi pótlék, akár pedig szolgálati 
pótlék által ezt az összeget meg nem ha­
ladja. Az ennél magasabb fizetést élvező 
jegyzők e magasabb fizetésük élvezetében 
tovább is meghagyatnak mindaddig, míg 
a jegyzők államosítása be nem következik, 
akkor aztán a jegyzők fizetési osztályba 
fognak Boroztatni. A magasabb fizetési 
osztályba való előléptetésnél azonban nem 
az eltöltött szolgálati évek lesznek az 
irányadók, hanem a minősítés. Ezt a mi­
nősítést a főszolgabirák ós az alispán vég­
zik, s ezeknek ajánlatára lesz az illető 
jegyző magasabb fizetési osztályba való 
előléptetésre felterjesztve. A jegyzők ma­
gánmunkálatait, illetőleg az eddigi állapo­
tot egyelőre érintetlenül hagyják, mert ezt 
az ügyet is majd a jegyzők államosításá­
nak kérdésével fogják szabályozni.

— A galántal gépkiállítás. A galántai gépbe­
mutatón vármegyénkből résztvettek Rázgha Ernő 
Popper Mór, Winter Fülöp, Egenhoffer Lipót, Mai- 
láth László, Sümeg Hugó, Ulc Venczel, Heincz 
Iván és Toldy Zsigmond a H.Q E. agilis titkára, ki 
hasznos tanulságait lapunk mai első tárcájában is­
merteti.

— A tartalékosok hazabocsátása. A had­
ügyminiszter a király elhatározásából el­
rendelte, hogy az összes tartalékosok ha­
zabocsáttassanak. Az összes csapatoknál 
megkezdődött a szabadságolás, helyőrségi 
állomásaikra viszik a kiszabaduló tartalé­
kosokat, és onnan illetőségi helyeikre men­
nek. A hadvezetőségnek ez az intézkedése 
kezdete a 15. és 16. hadtestek leszerelé­
sének. Egyidejűleg történik a Balkán-ál­
lamok demobilizációjával. E csapatok lét­
számának első fölemelése a múlt óv ok­
tóberében kezdődött. Novemberben további 
létszámemelés következett. Fokozatosan 
behívták a két hadtest exterritoriális zász­
lóaljainak összes tartalékos ós póttartalé­
kos évfolyamait. Május végén az 1902— 
1905. évi tartalékosokat ós póttartaléko­
sokat, továbbá a családfen tartókat és egyet­
len fiukat, amennyiben pótlásuk lehetséges 
volt, fiatalabb tartalékos évfolyamokkal 
és nem kedvezményes póttartalékosokkal 
helyettesítették. Júniusban és júliusban

aratási szabadságolások is voltak s igy a 
csapatok létszáma már most is kisebb volt.
A mostani nagyobbarányu szabadságolás 
egyébként bevezetése a teljes leszerelés­
nek. A legénységgel együtt a tartalékos 
tisztek és hadapródok szabadságolása is 
megkezdődik A most elbocsátandó gya­
logos- és tüzér-tartalékosok száma 30,000, 
kik között vármegyénkből is sokan van­
nak. A tartalékosok családtagjainak adott 
segélyeket a pénzügyminisztérium a hon­
védelmi minisztériummal oev elértő leg már 
kifizette. Több mint három millió koronát 
osztottak ki a tartalékos, k családtagjai 
között.

— Vármegyénk inintagazdasáuai. Vörös 
Sándor udvari tanácsos a í'öldmivelésügyi 
minisztérium megbízásából e hót elején a 
vármegyei mintagazdaságokat utazta be 
Toldy Zsigmond gazd. egyleti titkár kísé­
retében. Kiszállásának célja az volt, hogy 
meggyőződjék róla, milyen hatása van a 
minta gazdaságoknak a község többi l'öld- 
mivelőjére. Örömmel állapította meg, hogy 
a mintagazda példáján okulva gépeket 
vesznek, vetés forgóikat célszerűbben oszt­
ják be és egyáltalán az okszerű talaj mű­
velésre irányuló példát követik. - E hó 
13-án utazott Szón avarra a iiol a jövő év­
ben felállítani tervezett miutagazdaság fek­
vését szemlélte meg, és azt arra alkalmas­
nak találta.

— Thierry A. gyógyszerész balzsama 
és Ceníifoíia-kenőcse. Főkép nyáron uta­
zások és túrákon kitünően beváltak ezen köz­
ismert, megbízható szerek. A nagy melegben 
oly gyakran előforduló gyengeség! rohamok 
és ájulásoknál elsőrangú segítséget nyújtanak. 
A gyümölcsidényben gyakori kolika görcsök, 
emésztési zavarok és hűtéseknél mindenkor 
bevált szerek. A kenőcs megfizethetetlen ér­
tékű sebesülések, zuzodások, daganatok stb. 
ellen és miden háznál kéznél legyen. Ne 
fogadjunk el tehát értéktelen fluidokat s for­
duljunk rendeléssel Thierry A. gyógyszerész­
hez. Pregrada, Rohitsch mellett.

— Kabaré Zebegényben Zebegényből jelentik 
lapunknak : Fényesen sikerült kabaré előadást ren­
dezett Zebegényben e hó 9-én a Szépítő Egyesület, 
melynek élén Gerster Miklós főfelügyelő és Rep- 
csényi János főmérnök állanak. A Volk-féle nagy­
vendéglő összes termei megteltek a főváros nyaraló 
közönségével. Ott volt Barf ky József dr. államtitkár 
Rauscher Alajos udvari tanácsos, műegyetemi tanár, 
Györgyi Kálmán igazgató és számos fővárosi előke­
lőség. Veiidéghegyi Géza zongoraművész kísérete 
mellett Michi Teréz több operaáriát adott elő zajos 
tetszés mellett. Majd elénekelte Farkas Ernőd egy­
két népdalát, amiket Vendéghegyi Géza zenésitett 
meg. Ezután Virág Jenő, a Royal-Orfeum énekese 
Ladányi Miksa dr. bankigazgató alkalmi kupiéit 
adta elő viharos tetszés mellett. Majd Virág Jenőné 
adott elő néhány énekszámot az Aranyeső operetté­
ből és percekig tapsolták. Ezután a fiatalság táncra 
perdült.

— Tömeges balesetek. Kiszely András 65 
éves kormosói lakos a szalmakazalról le­
esett ós súlyos sérülésével az Ipolysági 
közkórházba szállították.

— Huberth János 66 éves deméndi cse­
léd a szekérről leesett — kulcscsontját 
törte és súlyos zuzódásokat szenvedett. A 
helybeli közkórházban ápolják.

— Komolya András 55 éves tegzesbor- 
fői lakos a kazalról leesve jobb comb 
nyaktörést szenvedett. A helybeli közkór­
házban ápolják.

— Gyurkovios Pál né 48 éves. felsősipéki 
asszonynak csáp les közben a gópszij ni 
báját -elkapva, hasának az egész alsó ré­
szét felhasitotta. Súlyos sebével a helybeli 
közkórházban ápolják.

— Szabó József 46 éves felsőszemerédi 
lakos takarmányt rakott le ti szekérről.

Egyensúlyát elvesztve, a lőcsre esett, és 
súlyos sérüléseket szenvedett. A helybeli 
közkórházban sürgős műtétet végeztek 
rajta, állapota súlyos, de nem cletvesze- 
.delmes.

— lparosifjak táncmulatsága. Az Ipolysági Ipa- 
rosifjuság e hó 15-én N. Boldogasszony napján Ipoly­
ságon, a t'annónia-kávéház összes termeiben zárt­
körű láncvigalmat rendez, Beléptidij személyenként 
1 50 kor., család jegy 3 korona. Kezdete este 8 óra­
kor. A zenét Horváth Rudi jóhirü zenekara szol­
gáltatja.

— Anyák figyelmébe százszorosán csak 
azt lehet ajánlani, hogyha gyermekük a 4— 
5-ig hónapot elérte és az elválasztás ideje 
következik, tanulmányozzák a Phosphatine 
Faliéres-el való táplálást úgy, hogy az el­
választás pillanatától kezdve a gyermektáp- 
iálás gondjai és feladataival tisztában legye­
nek. Biztosítani a gyermek erőteljes fejlődé­
sét, jó csontképződését és a fogzás sima le­
folyását a Phosphatine Faliéres alkalmazá­
sával lehet a legjobban. E kiti'mq, tápszer 
már nem szorul dicséretre, kapható minden 
gyógyszertárban.

— Újra leszáll a cukor ára. A cukor­
gyárosok csak nemrég határozták el a cukor 
arának leszállítását s most arról értesülünk, 
hogy további olcsóbbodás várható. A hely­
zet nevezetesen az, hogy az olcsó viziut 
felhasználásával mind nagyobb arányokat 
ölt a német cukorbehozatal s ez majdnem 
teljes egészében Magyarország felé irányul. 
Ennek különben nem lényegtelen oka az is, 
hogy Ausztriában olcsóbb a cukor, mint 
nálunk, minélfogva a német gyáraknak arány­
lag könnyű helyzetük van a sikeres verseny 
szempontjából. Ha már most a magyar cu­
korgyárak nem akarnak további teret veszí­
teni, kénytelenek az eddigi árpolitikán vál­
toztatni, amire most már meg is van a haj­
landóság, amennyiben valószínűnek tartható, 
hogy az őszszel kezdődő uj cukorcampag- 
neban legalább két koronával fogják leszállí­
tani a mostani árakat.

— Szerencsés szerencsétlenség. A Luczenbac- 
her-féle szobi kőbányában dolgozott Metykó Pál 16 
éves bányamunkás. A vasúti mozdonyhoz akarta 
csatolni a kővel megrakott teherkocsit, amidőn a 
mozdony még csatolás közben elindult és a szegény 
munkásfiu a mozdony alá került, de olyan szeren­
csésen, hogy csupán a bőrt szedte le a fiú lábairól 
a mozdony kereke Sebével az esztergomi Kolos 
kórházban ápolják.

— Tolvaj bűvészek. Stanya György ga- 
rampáldi szatócshoz beállított egy feltű­
nően öltözött vándorkomédiás kinézésű 
asszony és sört tneg dohányt vásárolt. A 
tarkaruhás, feicicomázott némber öt koro­
nással fizetett s mikor visszakapott a 
pénzből, rossz magyarsággal megkérte a 
szatócsot, hogy a magyar felírása koronák 
helyett, adjon osztrák koronákat, mert 
azokból függőket szerelne csináltatni ma­
gának. A lalusi szatócs elhitte a mesét 
és kinyitotta a pénzesfiókot, amelyben 
hosszas keresés után csak egy néniét fel­
írás u koronát talált. A hosszas keresést 
elunta a szatócs, a különös vevő is több­
ször belenyúlt a kasszába, a boltos abba­
hagyta hát a további keresést, az. asszonyt 
pedig kiutasította a boltból. A gyanús 
vevő távozása után jónak látta átolvasni 
a pénztári készletet s ekkor meglepetve 
konstatálta, hogy az osztrák sas 25 jó ma­
gyar koronát is magához kaparintott a 
pénztárból. A pórul járt boltos utána ira­
modott a ragadozó madárnak. A sasok 
vándor anyja egy idősebb komédiással ek­
kor már a kicsindi erdőnél járt. Stanya 
galléron csípte a jómadarakat, és a ki­
csindi bitó elé állította őket. A biró előtt 
persze az asszony letagadta a lopást és 
kiforgatta n százrélii szoknyája zsebeit, 
altul most már nyoma sem volt a pénz­
nek. A bíró csendőrökért küldött, akik 
vallatom fogták a különös párt és megál­
lapították, hogy ti férfi Raiminius János

” , -kV
V *«* x - « ;>V* <* ,"*•

Ay ;*r
- i • *

----- ———"TüS

-4 • ■ y- ''TV.
V ‘ „ " •••* * « ■ ” » r * f ” ■»* . r* A •- - . * ’» “ ’ V« -, ** - ; * ■ , . : v# * •«., v

« ‘ A .



—

BULGARIAbÓfiíéORSzÁG SZERBIA

tDí)Ól\0PS7A0

NÉMETORSZÁG

teébevállEliátj
a ledjobb és led
OOBOZA K1.80 MINDER GYÓGYSZER!.;

NORVÉGIA
5PANY010RTZ4G

BELGIUM

FRANCZIA0RS7ÁÚ
íoposzoaszít'

Próbadobozt ingyen küld: HEHRI MESTlÉ^V/íenJ.BibersfR 64.
svájez■N0Q. VZAGj

AUSZTRIA

5 tOYPTOH
MAGYADOBSZAG

f EHH1

ingáján

i lüUiMiTrUlffl ü •, /v

máma
ESBSE33

-/j* “'; v ;r. ■ . . - •
V

augusztus 16

vándorbüvész, az asszony pedig Herzber- 
eer Julia vásári komédiás es mindketten 
bajorországi származásúak. A csendőrök 
ki vitték a vándor büvészpart az erdőbe s 
átkutattak minden bokrot, de a lopott 
pénzt oly igazi bűvész módón tüntettek 
el, hogy máig sem találtak nyomára. A 
csendőrök az eredménytelen helyszíni 
szemle dacára a gyanús csavargókat le­
tartóztatták.

fiz uj

Minthogy a kit csapat játékereje k. b. egyforma 

érdekes mérkőzésre van kilátás. Jegyek ára 40 es 20 

fillér.
Szt. István napi mérkőzés.

Augusztus 20-án szerdán d. u. 2 órakor az ifjú­

sági futball klub Iparos Kör és a Törekvés együtte­

sen nagyszabású atlétikai versenyt rendez.
A program 9 számból áll melyek mindegyikére 

már eddig is számos nevezés érkezett.
A győztesek ezüst és bronz érmeket nyernek az 

atlétikai verseny után futball mérkőzés lesz minden 

|valószinüscg szerrint egy budapesti s az Ipolysági 

Ikombinált csapat között.

most júliusban. Sebők Zsigmond és Bene­
dek Elek képes gyermeklapja, a Jo Pajtás, 
mely szerető figyelemmel kíséri az ifjúsági 
élet minden mozzanatát, érdekes beszámo­
lót közöl erről az utazásról a kirándulás 
egyik résztvevőjétől, sok szép képpel. Ezen 
a rendkívül érdekes közleményen kivul 
még számos szép és gyönyörködtető 
dolgot közöl a Jó Pajtás augusztus 10-iki 
száma: Lampérth Góza és Józsa Antal 
verseit. Sebők Zsigmond pompás uj Dör 
mögő-kalandját, Berényi László meséjét, 
a Misi és Feri, Sebők Zsigmond regényé­
nek folytatását, Altai Margit gyermek- 
színdarabját, Rákosi \ iktor folytatja re­
gényét. A rejtvények, szerkesztői izenetek 
egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja 
ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 
fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 ko­
rona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizető­

ket elfogad és mutatványszámokat küld 
I Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., 

utca 4.

B « az egész világ ismeri és di- 
cseri! Cipészéiül határozol- 

IrtwB tan csak a valódi uj BERSON- 
* n s rkot kór o aranydobozban e utasítson minden utánzatot vissza.

Bersonmüvek. Budapest, VI!.1U30S

SPORT.
Futball.

Ipolysági Törekvés Sport Klub —
Szondy Sport Klub 2:2

E hó 10 én volt Ipolyságon a két csapat között a 

mérkőzés.
Egyhangú unalmas mérkőzés. Különösen az Ipoly­

ságiak minden kedv nélkül játszanak s egyáltalán 

nem iparkodtak revánsot venni a drégelypalánki ve­
reségért Az első félidőben még Így is állandó fö­

lényben vannak s két gólt lőnek a drégelypalánkiak 

kapujába.
A második félidőben már a lehető legnivótlanabb 

a játék mind két csapat részéről. A drégelypalán­

kiak egy kapuelőtti kavarodásból gólt lőnek. Nem- 

gokkal később ismét az Ipolysági kapura lőnek a 

labda azonban a kapu mellé kerül s az ott álló 

ggyjk néző lábával a kai uba rúgja.
Vajda István biró ezt nem látja és tévesen gólt 

Ítél az Ipolysági csapat ellen.
Erre a csapat és a közönség tiltakozik a gól ellen, 

a biró azonban nem enged, mire az Ipolysági csa­
pat 15 perccel a játék befejezése előtt a pályáról 

levonul.
A drégelypalánki csapat legjobb embere Cucor 

volt, mig a csapatban vendégszereplő egyik balassa­

gyarmati hátvéd durvaságával vonta magára a kö­

zönség figyelmét.

E hó 17-én kettős mérkőzés.

Vasárnap augusztus 17-én kettős mérkőzés lesz 

a vásártéri futball pályán d, u. fél 3-kor az jipoly- 

sági ifjúsági futball klub II. csapata játszik az Iparos 

Kot Törekvés Sport Klub kombinált csapata el­

len, d. u. 4 órakor pedig az ifjú-ági futball klub 1. 

csapata az Iparos Kör és Törekvés Sport Klub I. 

rapatával mérkőzik.

IRODALOM ÉS ZENE
(*) A Vasárnapi Újság augusztus 

10-iki száma gazdag változatosságát adja a 
pompás képeknek. Egy sorozat Blahánét 
mutatja be balatonfüredi nyaralójában, egy 
másik Körmöcbánya környékének szép táj­
képeit, eev harmadik a pápai gárdát melyet 
most lázadása tett aktuállissá, Tóth Jenő 
érdekes dkke és képei a keletindiai slcyt- 
hákról, aktuális arcképek stb. Szépirodalmi 
olvasmányok : Grazia Deledda olasz regé­
nye, Kvassay Ede regénye, Kaffka Margit 
fordításai klimai költőkből, Vértesy Gyula 
novellája. Egyéb közlemények : a törökök 
Drinápolyban, a miskolezi barlanglakások 
s a rendes heti rovatoK : Irodalom és művé­
szet, sakkjáték, stb. — A Vasárnapi Új­
ság előfizetési ára negyedévre öt korona, a 
„Világkrónikáival együtt hat korona. 
Megrendelhető a Vasárnapi Újság kiadó- 
hivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 
4. sz.). Ugyanitt megrendelhető a Képes 
Néplap, a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre két korona 40 fillér.

(*) Több mint harminc érdekes képet találunk 
a Váradi Antal és Fáik Zsigmond dr. szerkesztette, 
s immár harmincnegyedik évfolyamát járó Ország- 
Világ e heti számában. Igen szép közöttük a Garam- 
szeghy Sándor fölvételei nyomán készült tizennégy 
darab quarnerói fotográfia. Egyéb érdekes és jórészt 
igen aktuális képek: „Konstantin görög király a tá­
borban", „Ferdínánd román trónörökös szemlét tart" 
„Hadi tanács a román király elnöklésével“, „A bér-, 
géni óriás Fridthjofszobor“, „öreg angol prédikátor“ 
„Pillanatfölvételek a Krupp-pörröl", „A würeburgi 
monostor oszlopcsarnoka“, „Alfonso Costa portugál, 
miniszterelnök“, „Bukaresti képek“ (3 kép), ,,A cseh 
tartom.inygyülés épülete Prágában“. A „cár legidő­
sebb leányai“, „Az orosz trónörökös az anyjával“, 
„A tétényi strandon“ stb. A lap irodalmi részébe re­
gényeket, elbeszéléseket, kritikai cikkeket avagy ver­
seket Írlak : Becsky-Buday Erzsébet, Bérezik Árpád, 
Doleshall Ervinné, Fáik Zsigmond dr.. Garamszeghy 
Sándor, Hangai Sándor, JuhászjÁrpád. Kursék János 
Paizs Elemér, Szentkirályi B., Váradi Antal,Vértesy 
Gyula, Tartalmas, kitönően szerkesztett rovatok ezen­
felül: Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, Zene, 
Sport stb. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhi­
vatal (Budapest, V. kér., Hold-utca 7), ahová az elő­
fizetési pénz is beküldhető. A lap ára félévre 8 kor.

(*) Cserkész-fiuk a Vágón, A buda­
pesti cserkész-fiuk első nagyobb vállalko­
zása egy tutaj ki rándulás volt a Vág folyón

herceqprimási uradalmak Jász ágig azgató-

1913. szám.

Eladási versenytárgyalási 
hirdetmény.

Alulirt jószágigazgatóság f. évi szeptem­
ber 15-én d. e. 9 órára a primási uradalmi 
főpénztár . tanácstermében zárt Írásbeli 
ajánlatok alapján megtartott versenytár­
gyaláson el fogja adni a kővetkező ingat­
lanokat :

1. Iiérogi birtok — Héreg község Ko­
márom m. 302 K. h. 747 □-öl

2. Cservölgyi birtok Nyergesujfalu közs. 
Esztergom m. 176 K. h. 1336 □-öl.

3. Szekeresdpa. — Szalka község Hont
m. 332 K, h 1463 Q-öl.

4. Szunyogdi földek — Szunyogd közs.
Pozsony m. 58 K. h. 469 □-öl.

5. Nyitraegerszegi rétek — Nyitraeger- 
szeg község Nyitra m 52 K. h. 915 □-öl.

6. Tildi birtok — Tild község Bars m.
149 K. h. 1027 □-öl.

7. Naszvadí saslövő — Naszvad község
Komárom m. 50 K. h 729 □-öl.

8. Diósjenői faőrház — Diósjenő község 
Nógrád m. beltelekkel.

9. Füzesgyarmati tisztilak beltelekkel — 
Füzesgyarmat község Hont m.

A versenytárgyalási eladási feltételek és 
az ajánlati minták a primási hivatalok 
bármelyikéken megkaphatok vagy kívá­
natra elküldetnek.

Esztergom 1913. augusztus hó
A hercegprimási uradalmak 

Jószágigazgatósága.

Hirdetéseket és reklfí- 
mokut jutányosán l<ö- 

zöl ti Honti I^apok.

Császárfürdő |5udÄÄ
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első 
rangú kénes hővvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfik uo, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógy hatással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbäntalniakmil. Uszodák 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők 
ivó- és belélegzési-kura. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság
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Ipolysági piaci árak
Augusztus 15.

K. f-től K f-tg
Búza . 21) 60 21
Rozs . 15 — 16
Árpa 15 — 16
Zab 18 — 20
Tengeri 18 — 20
Burgonya 1 méter 8 ____ 9
Lúd (kilónk ént) ... 2 60 0 80
T.yuk (páronként) ... i) — 4
Csibe (páronként) ... 2 — 1 80
Tojás párja 14
Marhahús 1 ki gr.... 1 68
Borjúhús 1 klgr. o —

Sertéshús 1 ki gr. ... 11 68
Juh hús 1 klgr. ... ... 1 36

V. < * 11 1 SÍ. BE í, $1 1 1!> $ ti fii leVŐ

korcsmám
mielőbbi belépéssel elszámolásra 
kiadó Mészáros előnyben része­
sül. SINGER szeszraktár Selmec­

bánya.1-3

512. 1913. vé«rh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-c. 102. §-n órtolmóben özemnél 
közhírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. 
jarásbirósáLnak 1913. évi V 228. 1 számú 
végzése következtében Dr. Goid Ödön 
'ügyvéd által képviselt Steiner Albert ja­
vára 343 K 17 f. s jár. erejéig 1913. évi 
július hú 17-cn foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és folülfoglalt és 
872 kor — f.-re becsült következő ingó­
ságok u. m. hordók, bor, sör, asztalok, ló­
cák, kosarak, mérleg nyilvános árverésen 
fiiadatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. 
jbiróság 1913 ik évi V 228/3. sz. végzése 
folytán 343 kor.17 f. tőkekövetelés, ennek 
1911. évi március hó 2:1 napjától járó 0 
százalék kamatai, és eddig összesen 131 
kor. 87 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Garairikövesdén leendő 
megtartására 1913. évi augusztus hó 25 ik 
napjának d, u. 3 órája határidőül kitűző 
tik és ahhoz a venni szándékozók özem­
nél oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok :'z 1881. évi LX. 
t c. 107- és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és fel ól fogai tat Iák és 
azokra kiológitési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX t.-e. 120 
§-ai értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Vmikoláii, 1913. évi augusztus hó 6.
Szabadházy István

kir. bír. végrehajtó.
1913. évi 1159. szám.

Versenytárgyalási hirdetés.
A Selmecbányái m. kir. bányahivatal 

530q. a hodrusbányai ni. kir. bányahivatal 
330q. és a körmöcbányai m. kir bányahiva­
tal 150q. összesen lOlOq. 1913. 1914. évi 
zabszükségletét versenytárgyalás utján kívánja 
beszerezni.

A szállításra vállalkozni szándékozók föl - 
hivatnak, hogy ajánlataikat közvetlenül, vagy 
posta utján a m. kir bányahivatalhoz Sel­
mecbányán folyó évi augusztus hó 28-án 
délelőtt 9 óráig nyújtsák he annál is inkább, 
mert a későbben beérkezett ajánlatok tár­
gyaltatni nem fognak.

Az ajánlatok evenként szabályszerűen át- 
irott 1 koronás bélyeggel látandók el, a bo­
rítékon „Ajánlat zabszállitásrafelírással, 
pecséttel lezárt sértetlen borítékban nyúj­
tandók be s az ajánlathoz I kgr. zabminta 
is csatolandó.

Az ajánlatban kijelentendő, hogy a szállí­
tásra felajánlott tiszta zab hektoliterenként 
legalább 44—48 kgr. súlyú, az egység össz­

ár pedig métermázsára vonatkoztatva szá­
mokkal es belükkel kiírandó lesz az összár.

Ajánlattevők kötelesek a szállításra felaján­
lott zab értékének 5 százalékál bánatpénz 
fejében a Selmecbányái m. kir hányakerületi 
főpénztárnál, esetleg más hazai állampénz­
tárnál (adóhivatalnál) készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírokban, — hivatkozás­
sal ezen hirdetés számiba, letenni és a le­
tétről szóló igazolványt, vagy közjegyzőileg 
hitelesített másolatát, esetleg a postai feladó 
vevényt az ajánlathoz csatolni. „,l bánat­
pénzt az ajánlathoz csatul,a mm szabad.

Az ajánlattal, a bánatpénz letételére hivat­
kozva kijelentendő, hogy ajánlattevő a ki­
írási miveleteí ismeri és atmak összes ha - 
tározmányait magára kötelezőknek e.fogadja.

Ezen hirdetéshez-tartozó részletes szállítási 
feltételek, nemkülönben a szabályszerűen 
összeállított ajánlati minta a kir. bányahiva­
tal hivatalos helyiségében és hivatalos idő­
ben bármikor megkaphatok, esetleg kívánatra 
posta utján is megkíiidhelük.

A benyújtott ajánlatok folyó évi augusztus 
hó 28-án délelőtt 9 órakor a kiíró kir bá­
nyahivatalnál az e célból kijelölt bizottság 
által fognak felbontatni, hol az ajánlattevők, 
vagy azok igazolt képviselői is jelen leli 4- 
nek.

Az ajánlattevők ajánlataikkal azoknak fel­
bontásától számított 30- ! ,pig maradnak kö­
telezettségben, a hivatal pedig fenntartja ma­
gának azt a jogot, hogy a beérkezett aján­
latok között, tekintet nélkül a megajánlott 
árakra, szabadon választhasson, eseteg va­
lamennyit el is vethesse.

Selmecbánya,1913. évi augusztus hó 4-én.
M. kir. bányahivatal.

1913 tkv szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t -ez Pld. § a értelmi ben ezennel 
közhírré teszi, hogy a vámosmikolai 
kir jáiásbiróságnnk 1913. évi V. 18jjl. 
végzése következtében Ifr. Szabó Sán­
dor ügyvéd által képviselt Schmiden és 
Grünstoin c;,g javára.273 korona fill, 
s jár. erejéig 1913 évi januir hó 11-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- és folülfoglalt és 2900 kor. 40 fillérré 
becsült következő ingóságok u. m. : bú­
torok, üzletberendezés, nyilvános árve 
résen dadáinak.

Moly árverésnek a vámosai.kólái kir. já­
rásbíróság 1913. évi V. 18*3 számú vég­
zése folytán hátralékos 09 kor. 91 fil­
lérben biróilag már megállapított 
köllségek erejéig S z o b o n leendő 
megtartására 1913. évi augu-z us hó 20 án 
délelőtt 10 órája határidőül kitűzőnk és 
ahhoz a venni szándékozók, ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, h -gy az érin­
tőit ingóságok az 1881 évi LX. t c. 107. 
és 108- § ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is ie- és felül foglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyerlek volna
ezen árverés
§. érteimében ezek javéira is elrendeltetik.

Kelt Vámosmikola 1913 évi auguszt. hó 
7\ik napján.

Szabadházy István
kir jb. végrehajtó.

2605. 1913. tlkvi. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy a 
m. kir. Alamkincstár végrehajtatónak- 
Csizmiidia Ferenc végrehajtást szenvedő 
ellen 290 korona 15 fillér tőke ős jár. 
iránti végrehajtási egyében a területén 
levő Llrég 'lypalánk község 282 sz.íjkönyv­
ben Csizmadia Ferenc nevén álló A. 1. 
1-2. -or. 351. 353. hrsz. 43 há/sz. 838.
korona törvényes becséiaókü zsellér hűlte­
lek,

a f- 5 sor. 2130. hrsz. 388. korona törv. 
becsórtékü elletés szőlő,

2. a 756 sz, íjkönyvben A. f. 1. sor. 
2051. hrsz. dleté.s szőlőből 550 korona, s a

2. sor. 2003. hisz. elletés szőlőből 718. 
korona törv. bces -rtóiai nevén álló 1/2-ed 
rósz,-s _

3. a 757. sz. tjkönyben A. j*. 1. sor.
1 178. hrsz. pást szántól) 8 kor., s a 2. 
sor. 1560. hrsz lepő ,yohh 1 szántóból 4 
korona törv. becsérié .ü 1,4- d r -z 1913. 
évi szepteinh' r hó 3-ni 9. . r ikor ürégely- 
palánkon a ,.öz-ég házán a in-gallapított 
kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül 
letétele mo lett a becsáron alul i-, de a 
kikiáltási i.r 2 3-adán a u nem hígnak 
elérvén ztetni. A vétó!,ír az árverés jog •- 
rőre emdk •d.'-.-i; napjaié rzamilott 30, 60 
és 90 I ap alatt. 3 egyenlő ró-/Jetben 5 
százalékos kama tai egyii'' lefizetendő. A 
bánatpénzt az utolsó részi be beszámítja. 
Az árverési felt lmok a bíróságnál, mint a 
fent megjelölt i-özség elöljáróságánál meg­
tekinthetők.

Ipolyság, 1913 vi május hó 31-én
A kir. t írvényszé;.., mint telekkönyvvi 

hatóság.
Óra véts Béla s. A*.

kir. I '").'v.‘iiysz(íki bíró

A kiadmány hi o'éii ;
Schön Alajos

t«lcj<k'"my vvezetfí.

m Elismert legjobb motorok !JÍP

Eredeti KÖRTING
001/ álló- és fekvő­

rendszer
Szivógáz és benzinmotorok.

Benzin és nyersolajos cséplő- 
garniturák, magánjáróval is.

Meglepd újdonság! Meglepő újdonság!

Nyersolaj motorok
gyújtófej, vizbefecskendezés 

és kompresszor nélkül.

Gellért Ignácz és Tsa
mérnöki iroda

Budapest, V.. Koháry-utca 4.
•W Saját érdekében kérjen ajánlatot!

. VILAUiil HÍJ 
ej LKOTJfA'tQ RENDSZ3RÜ

Mrr.jíö fi I fliraan ■ .ir.

NYERSOLAJ-
'JUiXL NiMOTOROK^

és nzolt alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE czégr.ól i 
ItaphatéK ?

:lTDAPEST, VI. PODMAMZCZííY-UTCZA 17. [J|
Telefon 12 7ó. -------------

Legkisebb nyerse .ajszüKscglet 1 Jutányos árak! — ,
Feltétlen jótállási Keúvcsö fizetési feltételeK!

Kérjen díjtalan felvilágosítást és Ingyen árjegyzéRet. v

>» „'
v. V.X,X.'Z' v«*- »‘U.*

X
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Nevelő intézet 
bentlakó és be­

iéi járó felsőkeres- 
® kedelmi, polgári, 
j^s' gimnáziumi és 
W- fémipariskolai ta- ^ 

nulók számára.
Állandó tanári és 
orvosi felügyelet. 
Gondos nevelés. 

Kitűnő ellátás.

í®! Prospektust kívánatra az 
internálás igazgatósága 
j Ti <)■ Y v a és bérmentve 

Üt küld. 8-10 J

m *

KOLLÁR IT
—__________RUGANYOS,VIHAR

ÖUKLtnLÍ BIZTOS És IOOTAUC
BSiiilltFEDlUEgEZ

augusztus 16

„Kollarit“-bőrlemez
kaucsuk kompozícióval bevont ru­
ganyos, viharbiztos és időt álló

szagtalan fedéllemez.
A lelenkor jegjobb [tetőfedőlemeze.

Végtelenül tartós.

Sem mázolni, sem mészlével bekenni 
nem kell,

Kapható: Breiner Sándor
fakereskedonél Ipolyság.

l

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
ITIolévlielvtleii li iil fiwii liiilő- <:* m<‘lllivl<‘gségel« nél. «-n.i l I i t i 
a liiilaiiisl. in «-gw/, »illeti it lYijilnlmal Itöliligf-wl Tu i ok-
gyulladást, rekedtséget és gégebajokat megszüntet t, valamint lázt, kű- 
fínősen jó hatá-u gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér 
,s altesti bánhiluiakiv.l, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti 

emésztést. Kitünően bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájbiiznél vá­
ny, összes száj- és fogbetegségek, l iiffögés ellen, megszünteti a 

yomortól eredő bűzt Jó hatású pantlikagilsztauál. Meggyő­

zz
lamint 
száj vagy

Egy 200—800 lio’das jó 
minőségű

' Aliéin achter Balsam
_. . ; der .Schutzengel ApoMteke des
!t.Thierry ift Pregrada 

• " hits • *I bei Römisch • Sauerbrunn

gyit minden sebet, sebhelyt, orbanczot, lóztói eredő h'-lyagot, kelést, 
szemölcsöt, <'*síé*i sclbvkvl« íiívgl«igyoÉ* l(‘kifrész(‘ltől. v.iit és kiütést, 
Föl bán tál ma k ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen inf.uenzn, 

kolera vagy más járványokrml kéznél legyen.
írjunk: Thierry A. Őrangyal-gyógytárának 

Pregrada, Rohitsch mellett.
12 kis vagy 6 dupla 1 nagy specialüveg 5'60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény! /.

I •j Ilii

kerestetik bérbe.
Cim a kiadóhivatalban.

S/.up í■ í‘< »«siNíI, < Ba< >IM;i >~?sse -
bili, <• h i i 5 F i 1 <>l I-« > ISI r-ix.tí l‘i-

lol I mtii'hnl rágy ;i. Eí; t5i.-tő 
és egyéb niiiirágyákíii jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart

Berczelier Márton
Ipolyság

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.
Megakadályoz s megsztinU-t vérmérgezési. fájdalma« rációkar leggyak­
rabban feleslegessé tesz, Használatos .gyerekágyas néki.él fáj1'1 emlők, tej- 
megindítás. reketiés, emlőkeményedés ellen. Orbáné, feltört lábak, sebek, 
dagadt végtagok. «•sonls/.ii. fekélyek, ütés szúrás, lövés, vágás vagy zu- 
zodás által okozni r sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen to-tek eltá­
volítására mint : üveg, szálka, por, serét, tüske stb kinövések, ká' bnnku- 
Ina. képződmények, v, 'amint iáit ellen, féreg, rothadó körömgyíiÍv- hő* 
lyag. égési sehelí. hosszú betegségeknél előforduló f<Vfekvv<’-v . wikeié- 
seknél. lu'folya.- nál, valami nt ki páll ás eset én csecsemőknél st !•. k;t ü nő hatású.
2 iégelyára K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.
Hu apest-n kapható : Töröl. ,1 ö/sef oyngytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszer- 
tárában. Na■1' TI?:*:Iinnyer és Seil/.. It «trloin ei si er UIimIiií. ISjuüiiiovíIn I esi v,

drogueriékihm Budapesten kapható. Ahol nines lerakat rendeljünk közvetlenül :
Thierry A. gyógyszertárából, Pregrada, Rohitsch mellett

ICH DIEN

b. tudomására hozni, hogy IpolyságonVan szerencsém tisztelettel
a mai kor igényeinek megfelelő —

épületlakatos és gépjavító műhelyt
rendeztem be.

Foglalkozom, pözcséplogépek és motorok javításával, arató és ka­
száló gépek, valamint szecskavagó. sorvetögépek és minden gazdasági esz­
közök jdvitdsAv.il. úgyszintén luit es sirkeritest esinalok a legjutáuyosabb 
iiiltan. valamint forrasztásokat, öntött kerekek es vasak, aczel, kovácsolt vas, 
réz, alaminium sil>, munkákat.tovafiba kazanrepedesek és marások és csövek, 
viztartányok ujjak készítését, javítását és forasztását elfogadom. Kívánatra 
nagyobb tárgyakat a helyszínen forrasztok.

Magamat a n. ó. közönség szives pártfogásába ajánlva vagyok 
teljes tisztelettel

ALBERT IMRE
7 ^ épületlakatos és gépjavító mester,

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAjTuJAN IPOLYSÁGON.

- á 'ti. <• .■. 4,™
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könyv- és papirkereskedésben :: §|

a polgári leányiskola, 

a gimnázium, 

r. kath. elemi és 

izr. elemi iskola

összes előirt könyvei kaphatók.
A polgári leányiskola számára használt, de pon­

tosan az előirt kiadású könyvek feláron

kaphatók. -----

Iskolai könyveket pár óra alatt
kötünk.

Irkák, festékek, táskák, papír- és írószerek nagy 
— választékban. =
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